

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

A nagy összeomlás.

A világháború a központi hatalmak — nem legyőzésével, hanem — leigázásával hét esztendeje ért véget. Azóta „béke“ uralkodik a világon; ez a béke azonban csak látszat-béke.

A világháborút hét évvel ezelőtt vesztették el a központi hatalmak, a békét azonban most kezdik elveszteni a győztes államok. A győztesek, akik nem számoltak azzal, hogy a világháborúban elpusztult rengeteg értéknél sokkalta több erkölcsi, lelki érték pusztult el éppen az erőszakos békeszerződések nyomán és a békediktátumokat követő gazdasági válság következtében.

A győzők kiméretlenül, halálos kegyetlenséggel tették szinte teljesen életképtelenné volt ellenfeleiket, a rossz lelkiismeret előidézte félelmükben — reváncheektől tartva — megbénítani igyekeztek a nemrég hatalmas politikai és gazdasági egységben élt nemzeteket s amikor azok kétségbeesetten feljajdulnak, cinikusan a takarékoskosságot kötötték a lelkükre, de egyuttal drága ellenőrző bizottságokat ültettek a nyakukra.

És ezek a népek — elsősorban Magyarországról és Németországról beszélhetünk — heroikus erővel viselték el a súlyos megpróbáltatást. Rengeteg áldozatkésséggel, vér s, verejtéktől patinás munkával előteremtették azokat a summákat, melyek az államháztartás egyensúlyának helyreállításához és a drága ellenőrző bizottságok hízalásához kellett, de ma már mi is, Németország is ott tart, hogy ha még valameddig ki tudunk tartani, sikerül talpraállanunk.

A háború alatt — talán Hindenburg ajakáról — hangzott el a bölcs és azóta tökéletesen beigazolódott megállapítás, hogy t. i. a háborút az fogja megnyerni, aki tovább bírja idegekkel.

Nos, a mi idegeink voltak a gyengébbek, a mi frontjaink, talán egy hónappal, talán csak órákkal előbb homlottak fel, mint az ellenséges hadsorok.

A fentebb idézett megállapítás fokozott mértékben alkalmazható a mai viszonyokra; ezt a békét az fogja elveszteni, aki rövidebb ideig tud idegein uralkodni.

Mindenki, aki ujságokat olvas, tájékozódik a külföldi viszonyokról, tudhatja, hogy a trianoni határokon túl nem csak hogy nem jobbak, de sokkalta rosszabbak a viszonyok. Rosszabbak, mert míg nálunk — hála a magyarok Istenén kívül a magyarság józanságának és érettségének, hazafias

áldozatkétségének, — napról napra közelebb jutunk a teljes, lelki és anyagi konszolidálódottsághoz, addig a külföldön mind nagyobb a zugolódás, elégedetlenség, felháborodás.

A zugolódás, elégedetlenség, felháborodás pedig mindenütt — a békeszerződések ellen irányul. Az antantnépek ugyanis bölcsőbbek, mint kormányaik és világosan látják, hogy a győztesnek mondott háború után épp olyan nyomor szakadt a nyakukba, mintha elvesztették volna a háborút. Mindenki, — persze az illetékes kormányokon kívül — világosan látja már, hogy a világszerte jelentkező gazdasági válság oka az, hogy a békeszerződések nyomán a tönkresilányított országok felvevőképessége a minimumra redukálódott, a fogyasztás szinte megszűnt, tehát semmilyen iparnak, kereskedelemnek nincsen piaca.

A németek, magyarok legalább tudják: nyomorognunk kell, hogy erőt gyűjtsünk és majdan visszaszerezzük

azt, amit orvul elvettek tőlünk. De mivel vigasztalódjon az angol, francia, belga nép? Hiszen a háborúból, (amely nagyrészt az ő területükön játszódtott le) győztesként kerültek ki, s most mégis nyomorogniok, takarékoskodniok kell. Miért? Meru kormányuk tönkretette azokat az országokat, amelyek a múltban felvevő piaci voltak az angol, francia iparnak.

A háborút elvesztettük, mert nem tudtuk kivárni a győzelmet, a békét azonban a papiron győztes államok fogják elveszteni. A győztes államok népe fog előbb fellázadni a kegyetlen és őket is megsarcoló békék ellen és ha mi is, sorstársaink is elszánt akarrattal, hideg szívvel tudjuk ezt az időt kivárni, akkor abból a nagy összeomlásból, amely felé örült sebességgel száguld a világ, új életre kelnek majd azok a nemzetek, amelyeknek népe önfeláldozó hősiességgel állta ki a hét szűk esztendő keserves megpróbáltatását.

Juliusban megkezdik a Csongrád—félegyházai és Csongrád—szentesi vicinális fővonallá való átépítését.

A nagyszabású munkát 1928-ra fejezik be. — Kibővítik a gátéri pályaudvart.

Ismételten rámutattunk már a Csongrádi Ujság hasábjain arra a tényre, hogy az alföldi városok és különösen Csongrád elmaradottságának a mostoha közlekedési viszonyok a főokai. A vasutnak a kulturális fejlődésre való nagy jelentőségét természetesen az illetékes tényezők, így a M. Á. V. vezetősége is kezdettől fogva ismerték, sajnos azonban a háború előtt nagyrésztben az érdekelt lakosság érthetetlen idegenkedése megghiúsította az alföldi vasutépítkezések megvalósítását.

A háború kitörése azután szinte végképp levétette az illetékesekkel a napirendről a különben már részletesen kidolgozott tervet, amelynek megvalósításáról a háborút követő gazdasági válságok miatt eddig szó sem lehetett.

Most azonban — tulesve az első nehézségeken — a Máv is hozzákezdett beruházási programjának végrehajtásához. Építkezésekre közel 100 millió papirkoronát fordít, mely összegből 22 milliárd új vonalak létesítésére, régiek átépítésére esik. Az

utóbbiak között szerepel a Csongrád—Félegyháza közti valamint a Csongrád—szentesi vonalaknak fővonallá való átépítése.

Kétségtelen, hogy a vonal mentén fekvő érdekelt községek jövő fejlődése szempontjából hatalmas horderejű kérdés a vicinális vonalak elsőrangú vonallá való kiépítése, mert valósággal új erőt önt a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem válságok seregével vergődő életébe.

Az átépítés módzatairól egyébként Dimák Géza osztálymérnök, a Máv szentesi osztálymérnökségének vezetője a következőket mondotta:

A Máv beruházási programja értelmében a vicinális vonalakat 20 év alatt fokozatosan ujjáépítik. A gazdasági érdekek figyelembevételével elsősorban a leggyengébb vonalakat építik ki elsőrangú pályákká, hogy a vasut a modern élet követelményeinek minden tekintetben megfelelhessen. **Julius 1-én kezdjük meg a Félegyháza—csongrádi pályatest átépítését elsőrangú felépítményre. E munkálatok 1928-ban fejeződnek be.**

Sor kerül a gáteri állomás kibővítésére is, mely az idők folyamán kicsinynek bizonyult. A pusztatenyő-szentesi vonal átépítését sem lehet sokáig halogatni, mert az a leggyengébb pályatest. Amennyiben a tervek időközben nem változnak, úgy a pusztat-

enyő-szentesi vonalat 3—4 éven belül átalakíthatjuk elsőrangú felépítményre. A Szentes—vásárhelyi és Szentes—orosházi pályatest ujjáépítésének gondolatával is foglalkoznak, de hogy a két vonalat mikor építjük ki, az ma még bizonytalan.

Aranyat érne a vetésre a májusi eső. Javultak a terméskilátások. — A m. kir. földmivé- ügyi miniszterium vetésjelentése.

A m. kir. földmivéügyi miniszterhez beérkezett termésjelentések szerint az április 17-től kezdődőleg egymás után következett hat napi langyos eső annyira felmelegítette a talajt, hogy a növényzet máris sokat behozott a nagy késésből.

A három hét esőmennyisége fedezi ugyan az áprilisi csapadékszükségletet, mégis kívánatos lenne, — aranyat érne — a május elején kiadás, langyos eső.

Az elmúlt három hét alatt egyes helyekről már zivatart és jégesőt is jelentettek, de lényegesebb kár nem esett.

Az időjárás a mezőgazdaságra nézve általában kedvező volt. A gazdasági munkálatok közül a tengeri, burgonya, cukorrépa és takarmányrépa vetés még hátralévő részének befejező munkálatai, az őszi vetések acetolása, a korán vetett s szépen kikelt répafélék első kapálása, a kerti palánták kiültetése, egyéb kerti- és szőlőmunkálatok vannak folyamatban.

A repace, amely sok helyen elmaradt, utóbbi meleg esőkre szép fejlődésnek indult s csaknem mindenütt virágozik.

Az őszi buza vetések, melyek a tél folyamán általában jól bokrosodtak, az ápri-

lisi langyos esők után igen szépen fejlődnek, de zöld színűek. Néhol már szárba kezdenek hajtani. Csekély rovar- és vízkárakon kívül egyéb károkat nem igen szenvedtek.

A tavaszi buzavetések jól kikelték s szépen fejlődnek. Ahol keleténél később kerültek a földre, kissé elmaradtak s még alacsonyok, de az utóbbi meleg esőkre ezek is gyorsan nőnek s egészségesek.

Az őszi rozsvetések a március és április havi reggeli fagyok helyenkint megritkították és növéskükben megakasztották ugyan, az utóbbi meleg időkre azonban sokat fejlődtek, szárba indultak, sőt több helyen már kalászatukat is hánnyák.

A tavaszi rozs általában jól kelt és szépen fejlődik.

A tengeri vetését nagyobb részben már befejezték, sőt a korai vetések már kelnek is.

A burgonya ültetése befejeződött, egyes vidékeken a korai elrakás már kikelt és jól fejlődött.

A vetések általában, melyek a hűvös idő miatt többé-kevésbé elmaradtak, a langyos esők hatása alatt gyors és szép fejlődésnek indultak.

Időszerű kérdések.

A Világ c. szélső radikális organumot kénytelen volt a belügyminiszter, a végső fegyverhez nyulva betiltani, mert hosszú idő óta, de különösen attól az időtől kezdve, hogy a frankógy foglalkoztatta közéletünket, olyan magatartást tanusított, amelyik a romboló szellemet teljesen meghonosította hasábjain. Ennek a szélsőséges organumnak az elnémitása nem nagy fájdalomra fog válni a nemzete sorsát szívén viselő magyar társadalomnak, mert éppen az ő kebeléből kelt szárnyra az az óhajlás, hogy ha másképp nem lehet, ám hatalmi erővel kell gátját szegni annak a nemzetellen működésnek, amelyik roppant kárára volt hazánknak. Mérgező fullánkja éppen a legfájdóbb pontokon sebezte meg a nemzet testét s ez annál is inkább veszedelmes volt, mert ismeretes, hogy a minket környező országok csupán egy-két szélsőséges organum számára biztosították a határokon való zavartalan átkelést, ami viszont azt eredményezte, hogy a fölünk elszakított fajtestvéreink ki voltak szolgáltatva teljesen ezeknek a ferde beállítást adó organumoknak. A Világ című lapnak is szabad útja volt a megszállott területekre s élvezvén ezt a privilégiumot még sem számolt azzal, hogy neki lelkiismereti kötelezettségekkel is kell számolnia. Ez a betiltásra teljesen megérett organum nem elégedett meg az utóbbi időkben azzal, hogy híreit tendenciózus aláfestéssel közölte, hanem a valótlán állításoknak is teljes szabad teret nyújtott.

Legutóbb már a Magyar Nemzeti Bankot is célba vette azt a hallatlan állítást kockáztatva meg, hogy az olaszliszakai hamis milliósokat a Nemzeti Bank eredeti kliséjével készítették volna. A betiltásra ez a szemérszedett valótlanságokat tartalmazó cikk adta meg a lökemet, amikor éppen elég feljegyzés volt már a lap bűnlajstromán. Mi hivatunk az ideális értelemben vett sajtószabadságnak, amikor mindenki szabadon terjesztheti gondolatát, de egyetlen

nemzet sem engedélyezhet licenciát arra hogy nyílt, bomlasztó munkát végezzen egy organum, amelyik féreértelmezi a szabadság eszméjét. Nem élvezheti a szabadságot az, aki ezt az eszmét gonoszsággal és ártó célokra használja ki.

Oszágos Husipari Kongresszus Szegeden.

Pünkösd hétfőjén országos kongresszusra gyűlt össze Magyarország husiparossága, hogy az ipar terén fennálló kívánalmakat felsorakoztassa és a szükséges kivánságait illetékes tényezők elé juttassa. 15 esztendő óta ugyszólván először találkozik a magyar husiparosság olyan helyen, ahol nemcsak egyes vidékek, de az egész ország husiparossága együtt van. A kongresszus tulajdonképeni rendezői a délmagyarországi, dunántúli, felsőmagyarországi és tiszántúli husipari szövetségek, amelyek közül a délmagyarországi szövetség pünkösd vasárnap tartja a kereskedelmi és iparkamara székházában alakuló közgyűlést. A kongresszus tárgysorozata a következők:

1. A husiparosok társadalmi helyzete. A szabad forgalom és árdrágitó visszaélésekről szóló 1920. évi XV. t. c. viszonya. Előadó dr. Szabó Mihály a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége elnöke.

2. A vidéki husiparosok érdekeinek megvédése és a vidéki husiparosok szövetségeinek közös irodája felállítása. Előadó dr. Karikó Imre, kereskedelmi és iparkamarai titkár, Győr.

3. A husipari kontártügy. Előadó Csokonai Vitéz Mihály, Győr.

4. Kereseti adó. A felszólamlási bizottságok eljárása a husiparosok kereseti adójának megállapításánál. Előadó dr. Landesberg Jenő kamarai ügyvezető titkár, Szeged.

5. Tanoncügy. A munkásbiztosító kérdése. Előadó dr. Csáthy Dezső, Debrecen, a Tiszántúli Husiparosok ügyésze.

6. Állatforgalmi és forgalmi adó. Előadó Mayer Berci, kormánytanácsos, Kaposvár.

7. Szatócok zsir és hentesárak ársütése. Vendéglősök házivágása. Előadó Kovács Lajos, Miskolc, a Felsőmagyarországi Husipari Szövetség titkára.

8. A vasárnapi munkaszünet és az üzleti zárórak kérdése. Előadó Kis Géza, Szeged, a Délmagyarországi Husipari Szövetség elnöke.

9. A hazai nyersbőr kivitelének fel szabadítása. Előadó dr. Vámos Jenő, Budapest, a Mészárosok Egyesülete r. t. vezérigazgatója.

10. Vágóhídi és szemledijak kérdése. Előadó Varga Bálint a Dunántúli Husipari Szövetség elnöke.

11. A hatósági üzemek ügye. Előadó dr. Cserzy Mihály kamarai s. titkár, Szeged.

12. Indítványok.

A kongresszusra vonatkozó érdeklődések a szegedi kereskedelmi és iparkamarától szervezhetők be.

Egy inasgyerek bejelentette öngyilkosságát, mert elveszett a talicska kereke.

Pusztai István kereskedő f. hó 28-án d. e. leküldte Biró Pál nevű 15 éves inasát egy kétkerekű talicskával a hajóállomáshoz, hogy árukat szállítson haza. Órák multak el, a gyerek azonban nem jelentkezett, mire Pusztaiék a gyerek keresésére indultak. A hajóállomás közelében meg is találták a talicskát néhány ládával megrakottan. A fiúnak azonban híre hánva sem volt. Amikor a ládákat lerakták a talicskáról, melynek egyik kereke hiányzott, egy ujság széléről letépett papírdarabot találtak, melyen primitív írással a következő sorok álltak:

„A kocsikerék bele esett a Tiszába én is utána ugrottam.”

A gyerek munkaadója is, özvegy anyja is teljesen érthetetlennek tartja a szomorú bejelentést, mert hiszen a kár annyira jelentéktelen, hogy amiatt még csak meg sem fedték volna. Minthogy valósint, hogy a fiu csak elbujdosott, a rendőrség nyomozást indított előkerítésére, ha pedig 1—2 napon belül a fiut nem találják, országos körözését rendelik el.

A május 9-iki hajósbál műsora.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy a Hajósok Országos Gazdasági Egyesületének Szegedi Csoportja 1926. május hó 9-én, vasárnap Szegedről—Csongrádra zenés hajókirándulással egybekötött népnünnepélyt és táncestélyt rendez. Az ünnepség műsora a következők:

1. Hajóindulás Szegedről d. e. 10 órakor a M. F. T. R. „Tahi” külon hajóval.

2. Érkezés Csongrádra d. u. 3 órakor.

3. Csongrádon d. u. 3 órától 7 óráig „Nagy Népnünnepély” a Népkertben.

4. Este 8 órai kezdettel „Hajós Táncmulatság” a Magyar Király összes termeiben.

5. Indulás vissza Szegedre másnap hajnalban. Érkezés Szegedre reggel 6 órakor. Jegyek elővételben válthatók: a „M. F. T. R.” hajóállomáson és este a pénztáraknál. Részvételi jegy ára esti táncmulatságra 20.000. K. A délutáni népnünnepélyre belépődíj nincsen. Jótékonycélra önkéntes adományokat köszönettel fogadnak.

Szerkesztői üzenetek.

T. I. né. Május. A Cs. U. májusi, első számába szánt kézírata sajnos elkésletlen érkezett.

A Hangya áttér a pengőértékelésre.

Vasárnap d. e. 10 órakor tartotta a városháza tanácsstermében a Hangya rendes évi közgyűlést, a közgyűlésen az elnök, Greskovits József elnökölt, aki néhány szóval megnyitva a közgyűlést, felkérte Szolyka Károly központi titkárt, ismertesse a közgyűlés közönségével az átértékelésről szóló rendeletet. Szolyka Károly lendületes beszédben mutatott rá a Hangya Szövetkezetben való tömörülés fontosságára és óva intette a gazdálarsadalmat, óvja meg egységét minden bomlasztó törekvéssel szemben.

A nagy figyelemmel meghallgatott beszéd után a napirend tárgyalására tértek át, melyen a szokásos jelentéseken kívül két fontosabb tárgy szerepelt: egy-egy lejárt mandátumu igazgatósági, illetve felügyelőbizottsági tagság betöltése. A közgyűlés az igazgatóság tagjául egyhangulag újra megválasztotta Tóth István dr. polgármester, a felügyelőbizottságba pedig ismét beválasztotta Forgó Józsefet.

Ezután a pengő értékelésre való áttérés ügye került tárgyalásra. A közgyűlés hozzájárult, hogy minden üzletrész értéke 2 pengőben állapíttatik meg.

Sági János és Piroška György indítványait tárgyalták ezután; előbbire vonatkozóan a közgyűlés úgy határozott, hogy elvben hozzájárul a kizárt tagok egyénenként leendő felvételéhez, utóbbi felett pedig — nem lévén időszertű — napirendre tért.

Sakk-kör.

A nemrég megalakult Sakk-körben nap nap után élénk élet folyik. A verseny játzmák nagy részét már lejátszották az ambiciózusabb játékosok és élénken folynak a — lépések a verseny eredményét illetően. Szerdán, május hó 5-én tartja a Sakk-kör választmánya májusi ülését, amelyen ismét több tagfelvétel kerül elintézésre. A vezetőség ezúton is felhívja a választmány tagjait a d. u. 5 órakor tartandó ülésen való pontos megjelenésre.

Országos látogatási mozgalom a Nemzetközi Embervédelmi Kiállításra.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy f. é. május—augusztus hónapban Nemzetközi Embervédelmi Kiállítás lesz Budapesten. A kiállítás előkésze hazafias és népnevelő szempontoktól vezettetve országos látogatási mozgalomra indított. A látogatási mozgalom minden résztvevője három feledhetetlen napot tölthet el Budapesten a lehető legkedvezményesebb feltételek mellett. Elsősorban is minden látogató féláru jeggyel utazhat Budapestre és vissza, elsőrendű szállodákban nyer kitérő elhelyezést, ellátást és ezenfelül megtekintheti a fővárosi kulturintézményeket, színházakat stb. stb.

A turnusokban való részvétel céljaira látogató füzeteket hoznak forgalomba, melyek személyenként 550.000 K-ba kerülnek. Bővebb felvilágosítással szolgál kiadóhivatalunk, ahol látogatói füzetek is előjegyezhetők.

Nyiltér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy Pataki Árpád úrról a Viktória malom központi igazgatósága előtt valótlán dolgokat áhitottam, s ezért tőle bocsánatot kérek.

Csongrád, 1926. május 3.

Sillinger István.

HIREK.

— **Uj főispáni titkár.** Madarassy Gábor főispán ifj. Holénia Gyula dr-t tb. aljegyzőnek nevezte ki és megbízta a főispáni titkári teendők végzésével.

— **Évzáró vizsgák a gimnáziumban.** A csongrádi reál-gimnázium 8. osztályának záróvizsgái Lippay György kir. tanker. főigazgató elnöklésével f. hó 7-én, az írásbeli érettségi 17.—18.—19-én lesz, míg június 1.—2-án tartják a szóbeli érettségit. A vizsgákra az idén 14 jelöltet bocsájtanak.

— **Megnyit a Széchenyi kert.** Május 1-én megnyitották a nagyközönség előtt a Széchenyi-kertet. Az ünnepies megnyitás valószínűleg pünkösdkor lesz. A Széchenyi-kerti teniszpályát kedves ünnepség keretei között hétfőn d. u. nyitotta meg Csongrád elit-társadalma.

— **Steinhardték Csongrádon.** Steinhardt Géza és társulata f. hó 6-án lép fel szenzációs műsor keretében a Magyar Király szálló színháztermében. Jegyek a Magyar Királyban válthatók.

— **A május 7-iki postás-hangverseny.** Összeomlásunk óta a legindokoltabb és legfontosabb akció: a Magyar Királyi Póstamesterek és Póstamesteri Alkalmazottak Országos Nyugdíjgyesülete békebeli szociális és karitatív intézményeinek felépítése és az Országos Nyugdíjintézet által felállítandó internátus és az elagott Póstamesterek Otthonának megvalósítása. A póstamesteri alkalmazottakat kell testileg, lelkiileg munkaképessé tenni, az ő munkaerejüket kell száz százalékig felfokoznunk. A társadalom minden rétegének fontos szolgálatot teljesítő postások erre a célra világvárosi színvonalon álló hangversenyeikkel igyekeznek alapot teremteni egy a fővárosban, mint a vidék városiban, a szenzáció erejével hatottak ezek a művészték, mert a sok ezer főre menő közönség a jótékony akciótól függetlenül is olyan produkciónak volt a szem- és fültanuja, amely feledhetetlen művészi élményt jelent minden kultur-ember számára. A Csongrádon, a Magyar Király szállóban május 7-én rendezendő hangverseny iránt általános és meleg érdeklődés nyilvánul meg.

— **A jövő héten már újra a Csepel közlekedik Szolnok—Szeged közt.** A Tiszán közlekedő Csepel javítási munkálatai már befejeződtek a hajó — melyet eddig a Tahi helyettesített — szerdán indul el Budapestről Titelen át Csongrádra, ahová szombaton fog megérkezni. Vasárnap hajnalban már a Csepel fog indulni Szegedre a Tahi helyett, melynek utolsó tiszai szereplése az lesz, hogy vasárnap a Tahival fognak Csongrádra érkezni a 9-iki hajósból szegedi vendégei.

— **Autóbuszjárat indul a vasúti és hajóállomáshoz — Szentesen.** Szentesen egy ottani pénzcsoport a napokban helyez forgalomba egy huszszemélyes autóbuszt, amely a Petőfi szállodától kiindulva rendszeres közlekedést fog fenntartani a város belterülete és a vasúti, — valamint hajóállomás között. A viteldij a vonathoz személyenként 5000, a hajóállomásig pedig 12.000 korona lesz.

— **Tanfelügyelői elismerés Farkas Sándor muzeum igazgatónak.** Megirtuk ismételtén, hogy Farkas Sándor muzeumi igazgató a csongrádi iskolák növendékei számára többször tartott értékes, ismeretterjesztő előadásokat. A csongrádi III. körzeti áll. elemi iskola igazgatója Galambossy István most arról értesítette Farkas Sándort, hogy Csongrád vm. kir. tanfelügyelője 420/926. sz. a. kelt jóváhagyási záradéka 3. pontjában örömmel és helyesléssel vette tudomásul a muzeumi igazgató önzetlen fáradozását és ismeretterjesztő előadásaiért leghehálásabb köszönetét nyilvánította. Galambossy István igazgató a tanfelügyelői elismerést meleg hangú levélben hozta Farkas Sándor igazgató tudomására.

— **170 csongrádi gimnázista kirándulása Szegedre.** A csongrádi reál-gimnázium 170 növendéke Roder Pál igazgató és 8 tanár vezetésével vasárnap hajnalban a M. F. T. R. „Tahi“ nevű hajóján Szegedre rándult át. A fiúk a hajón nagyon jól érezték magukat, ami elsősorban a hajó kitérő parancsnokának, Gonda Bélának köszönhető; a parancsnok magyaros vendégszeretettel fogadta a jókedvű diáksereget, amely Szegedig vígafujta a szebbnél-szebb nótákat. A diákkaravánt Szegeden Virág Sándor hittanár vezetésével a csongrádi diáksereg fogadta és az ő kalauzolásuk mellett tekintették meg a várost. A fogadalmi templomban Dudás Károly hittanár mondotta a misét, míg a kóruson a csongrádi gimnazisták pompás dalárdája énekelt. A kitérő dalárda nagy és meleg sikert ért el az előadott gyönörű, régi egyházi énekekkel. A mintaszerűen felszerelt piaristagimnázium és a Kulturpalota megtekintése után Ujszegedre vonult a vidám had, amely rövid pihenő után újra a Tahi tere vissza-Csongrádra. Csongrádon kiszállás után a fiúk — meghálálandó a parancsnok szívéllyességét, — a parton szerenáddal bucsuztak a parancsnoktól.

— **Ujra dühög a spanyol járvány.** Mintegy három hét óta a Szilágyság különböző vidékeiről jelentenek tömeges spanyol megbetegedéseket. Különösen Zilahon harapódzott el nagyon a járvány. A betegség — bár súlyos lefolyású — magas lázzal és nagy fájdalommal jár, mindamellett eddig még egy áldozatot sem követelt. Minthogy orvosi körökben a járvány rohamos terjedésének okát inkább az egészségtelen tavaszban látják, így a védőintézkedések alkalmazása is nehézségbe ütközik.

— **A kalocsai háziipari kiállítás sikere.** Kalocsáról jelentik: A kalocsai háziipari kiállítás, amelynek megrendezéséért a Markó Jenő főszolgabíró vezetése alatt álló járási mezőgazdasági bizottságot illeti az elismerés, igen szép sikerrel zárult. A környék falvai egymással vetekedtek, hogy minél szebb háziipari munkákat mutassanak be. A kiállítók közül özevgy Tóth Sándorné (Öregcsertő), Szabó Mária (Drágszél) és Kiss Dezsőné (Szeremle) nyerték el a földmívelésügyi miniszter által adományozott okleveleket. A kiállítással kapcsolatban Benkő Ferenc háziipari felügyelő, Nikelszky Zoltán népművelési titkár és Kemény Szilárd mezőgazdasági kamarai titkár érdekes előadásokat tartottak.

— **Megállapítják a hadikölcsönbe fektetett árvapénzek nagyságát.** A hadikölcsönkötvények valorizációja érdekében megindult mozgalom vezetői most azon dolgoznak, hogy megállapítsák legalább hozzávetőlegesen, hogy milyen összegre rúgnak a hadikölcsönbe befektetett árvapénzek. Az adatok feltárásával akarják meggyőzni a pénzügyminisztert a valorizálás szükségességéről.

Anyakönyvi kivonat.

1926. április 26-tól május 3-ig.

Születések: Hajdu Margit, Fái Julianna, Kocsis Margit, Bagi Viktória, Gulyás Katalin, Asztalos Ferenc, Káré Franciska, Torma István, Maszlag István, Justin Valéria, Mezői Erzsébet, Bertus György, Tisza Alfréd, Ötvös János, Török Ferenc, Gál Magdolna, Almási Mihály, Varga Pál, Pili halvasz. leány, Cseli Rózsa.

Házasságok: Zavara József György Samu Jolánnal, Urbanitzki Sándor Horváth Agnessel, Serki Endre Gál Erzsébettel, Lénárt Bálint György Forgó Margittal, Nagy Gyula Braun Eleonorával.

Halálozások: Hajdu Margit 1 napos, Pap Mihályné, Samu Veronika 80 éves, Rajcsányi István Vincénő Fürst Leontin 58 éves, Vincze Pálné Nagyistók Viktóra 50 éves, Felföldi Vendelnő Kátai Erzsébet 56 éves, Pápai Jánosné Gyovai Etelka 43 éves, Hajas János 20 napos, Kupecski Ilona 3 hó, Kasztel Etel 49 éves, Tari János 5 éves, Ujszászi György 61 éves.

ÉRTESÍTÉS.

KACZIBA FERENC cementáruiparos értesíti a tisztelt vevőit, hogy üzemét ujonnan épített gyárában a Keresztény Gőzmalom közelébe gróf Széchenyi István ut 15. szám alá helyezte át.

Üzletét továbbra is a legszolidabb árakkal vezeti s a legjobb árakkal szolgál. **Háromféle cement tetőcserép állandóan raktáron.** Ugyiszintén cementlapok, etető és itató vályuk, cementcsövek, kutgyűrűk nagy választékban. Mindenféle műk munkák, lépcsők, sirkerítések, diszes siremlékek stb.-ről készséggel szolgál a legjutányosabb árajánlattal.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K-ért közlünk hirdetések. Minden további 4 szög 1000 korona.

Uj óras és ékszerész üzlet nyílt a tejpiacnál Kossuth utca 13. sz. alatt. Mindenemű javításokat legolcsóbban vállal és pontos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket mindenkor biztosítja. Mészáros József, óras és ékszerész. 12-12

Kása Sándor ácsmester értesíti az építészandékozókat, hogy ácsmunkákat faanyaggyal együtt legjutányosabban elvállalok. Vasut utca 27. 10-8

80 méteres sodronykötél eladó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban. E Pányva, vagy kocsihívó kötélnak is alkalmas. E

Deák István márnai tanyáján 22. sz. alatt több méhcsalád és mülép van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3-3

300 hold föld

Nograd megyében, fele szántó, fele erdő, hat szobás lakással olcsón eladó. Érdeklődni a kiadóhivatalban lehet. x

Cséplőgépek

48 és 54 collos dobszélességben kifogástalan üzemképes állapotban jutányos áron üzemredukció miatt eladók. Megtekinthetők a Vasvármegyei Elektromos Művek R. t.-nál Szombathely. 2-2

Jegenye utca 50 sz. alatti ház szabadkézből örök áron eladó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Sugár utca végén a trafikossal. 2-2

Idei termésti baksőr állandóan raktáron Kaszanitzky Gyula vendéglősnél. E

Lovakat,
szarvasmarhákat
és köztenyésztésre szolgáló
sertés kanokat
vész ellen
biztosít
Makay Imre irodája
Szivák tér 10.

Eladó Szentesi ut 10. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5-5

Csongrád határuti megállónál 10 kat. hold föld eladó. Értekezni lehet Jókai utca 40. sz. 6-4

Epitteők figyelmét felhívja Joannovics Ferenc villanyerőre berendezett asztalos üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalosmunkákat szolid árak mellett készíti. x8

Butorokat,

épületmunkákat legjobb minőségben, száraz anyagból bárkinél jóval olcsóbban árusítok és vállalok. Butorokat raktáron tartok. Tisztelettel Fonyó János asztalosmester, Zsinór utca 17. x

4 házrész bőkeny terméssel vagy anélkül eladó. Értekezni lehet Andrássy utca 29. vagy Szentgyörgy utca 9. 2-2

Dohánysor 2. szám alatt 1 db 18. hónapos úszóborju van eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. E

Kukoricaszár sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban. x

Bukrosi kaszáló két és fél házrész eladó. Cim a kiadóhivatalban. x

Eladó ház. Szt. György utca 15. számú ház fele része eladó. Értekezni lehet Pataky Árpáddal a Viktória malomban.

Épület és koci vasalások,
eredeti **WINTER** tengely,
mezőgazdasági
és konyhakerti magvak,
99%-os rézgálic
legolcsóbb árban csak a
Hangyában kaphatók

Legelőnyösebben
vásárolhat,
legelőnyösebben
eladhat,
ha a
Csongrádi Ujságban
hirdet.

Mielőtt **BUTOR**, vagy lakberendezési szükségletét beszerezné, tekintse meg állandó nagy raktáramat. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek. **Butorgyár Wiesner S.** Szeged, Aradi utca 6. sz. xv

Aki jó pálinkát akar főzni, az keresse fel a városi szeszfordét, ahol a modern berendezés a főzést legolcsóbbá és az italt a legtisztábbá, legizletesebbé teszi.

Ugyanott kapható kétszer finomított törköly és seprő pálinka literenkint 30.000 K-ért. Szilva és barack pálinka literje 50.000 K.

Épületmunkákat, butorokat

mindenkinél olcsóbban készíték a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig jótállás mellett esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is. Mielőtt megrendelést tesz, saját érdekében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

Fonyó Sándor

asztalosmester.

xó Műhely: Szentháromság tér 11.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem régi rendelőimet, hogy **szabóüzletemet** Csongrádon továbbra is fentartom. Elvállalok minden e szakba vágó munkát és azokat a mai kor igényeinek megfelelően, divatosan és legszolidabb árak mellett elkészítem. Krem a nagyérdemű közönség pártfogását és maradok tisztelettel 8-4

Kiss József

Barátság utca 3.

férfi szabó.

Első alföldi
FÉNYKÉP Nagyító
vállalat,
SZILBER J. ANTAL
fényképész **CSONGRÁD.**

Bromezüst nagyításokat fekete vagy szepia színben, aquarelleket, olajfestményeket vászonra művészi kivitelben **házilag állítok elő.**

Szakfényképészeknek árendemérv! Igazolványi fényképek sürgősen készülnek.